@ Znak ten zobowigzuje:

A. rowerzystow i pieszych do korzystania z drogi dla nich przeznaczonej,
na ktorej rowerzysci maja pierwszenstwo przed pieszymi.

B. rowerzystow i pieszych do korzystania z drogi dla nich przeznaczonej,
na ktdrej rowerzysci i piesi muszg si¢ poruszaé po stronie pokazanej
na znaku.

C. pieszych do ustgpowania rowerzystom na drodze dla roweréw
i pieszych.

@ Znak ten:

A. wskazuje miejsce bezwzglednego zatrzymania pojazdu.

B. uprzedza o wjezdzie na droge podporzagdkowana.

C. wskazuje miejsce warunkowego zatrzymania pojazdu przed wjazdem
na droge z pierwszenstwem.

@ Gdy rowerzysta widzi ten znak:

A. musi jecha¢ prawym pasem ruchu w dowolnym kierunku.
B. moze jecha¢ dowolnym pasem ruchu.
C. musi jecha¢ prawym pasem w kierunku wskazanym na znaku.

@ Kierujagcemu rowerem nie wolno wjecha¢ na:

A. droge oznaczong znakiem nr 1.
B. droge oznaczong znakiem nr 2.
C. droge oznaczong znakiem nr 3.
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@ Na tym skrzyzowaniu:

A. kierowca samochodu ma pierwszenstwo
przed rowerzysta.

B. kierujacy rowerem musi si¢ zatrzymac i ustgpic
pierwszenstwa kierujagcemu samochodem.

C. kierujacy rowerem przejezdza jako pierwszy.




@ Kierujacy rowerem na tym skrzyzowaniu:
A. przejezdza jako pierwszy.
_ B. przejezdza jako drugi.
C. przejezdza jako ostatni.

@ Kierujgcy rowerem w tej sytuacji:
A. ustgpuje pierwszenstwa przejazdu tylko pojazdowi
znajdujacemu si¢ po jego prawej stronie.
B. przejezdza jako pierwszy.
C. przejezdza jako ostatni.

@ W tej sytuacji kierujacy rowerem:
A. przejezdza jako ostatni.
B. przejezdza jako pierwszy.
C. przejezdzg jako drugi, ustepujac pierwszenstwa
tylko kierujacemu czerwonym autem.

@ Przykiadows testy na karte rowerowg




@ Co zrobisz, kiedy podczas spaceru zobaczysz czlowieka lezgcego
na chodniku?
A. Poinformuje straz miejska, policje lub straz pozarng.
B. Sprawdzg, co sie stalo.
C. Natychmiast wezwe pogotowie ratunkowe.

@ Siatka opatrunkowa (codofix), ktéra powinna stanowi¢ wyposazenie
apteczki pierwszej pomocy, stuzy do:
A. zabezpieczenia ztamanej nogi.
B. unieruchomienia ztamanej reki.
C. podtrzymywania opatrunkéw na ranach.

@ W przypadku drobnego skaleczenia lub otarcia naskérka:

A. nie trzeba polewa¢ niczym rany, wystarczy usuna¢ z niej chusteczka
higieniczng ewentualne zabrudzenia i osuszy¢ ja z krwi.

B. nalezy optukac czystg wodg skére i osuszy¢ ja, a nastepnie w miare
mozliwosci ostonié¢ opatrunkiem.

C. polewanie skaleczenia wodg nie jest konieczne, wystarczy nakleié
na rang plaster opatrunkowy.

@ Jesli jeste$ swiadkiem wypadku, powinienes wezwaé pomoc -
zadzwoni¢ pod numer 112 lub bezposrednio na pogotowie,
wybierajac na telefonie:

A. 997.

B. 998.
C. 999.

@ Jezeli ofiara wypadku bardzo cierpi i prosi o leki przeciwbolowe, to:
A. nalezy ja poinformowac, ze leki moze jej poda¢ tylko lekarz.
B. mozna jej podac tylko leki, ktdre sg dostepne bez recepty.
C. wolno jej poda¢ tylko leki, ktére ma przy sobie.




Test nr 4

Test zawiera 25 zadar. W kazdym znajdujg sie trzy odpowiedzi: A, B, C. Wybierz tylko jedng z nich i zapisz
rozwigzanie w zeszycie lub na kartce. Za kazdg poprawng odpowiedz otrzymujesz 1 punkt. Aby uzyskac
pozytywny wynik, musisz zdoby¢ co najmniej 20 punktow.

Rozwigzania mozesz sprawdzi¢ w kluczu odpowiedzi na stronie 89.

a Prawidlowo ustawiona kierownica w rowerze powinna znajdowac sie:
A. ponizej siodelka.
B. na wysoko$ci siodetka.
C. powyzej siodelka.

e Obszar rozszerzajgcy pas ruchu dla roweréw, z ktérego rowerzysci
mogg bezpiecznie skreci¢ w dowolnym kierunku, to:

A. przejazd dla rower6w.
B. $luza rowerowa.
C. kontrapas rowerowy.

e Karty rowerowej nie musza mie¢ osoby, ktore ukonczyly:

A. 14 lat.
B. 15 lat.
C. 18 lat.

e Kask rowerowy jest elementem:

A. obowigzkowego wyposazenia kazdego rowerzysty.

B. obowigzkowego wyposazenia jedynie niepelnoletnich rowerzystow.

C. nieobowigzkowego, ale zwickszajgcego bezpieczenistwo wyposazenia
kazdego rowerzysty.

e W sytuacji widocznej na zdjeciu:

A. prowadzacy rower zachowuje si¢ zgodnie
zZ przepisami.

B. rowerzysta moze przejechac po tak oznakowanym
przejéciu, na ktérym nie ma pieszych.

C. prowadzacemu rower zabrania si¢ korzystania
z przejscia dla pieszych, gdyz jest on nadal rowerzy-
st3, a nie pieszym.

@ Przykiadowe testy na karte rowerowg




e Omijajac rowerem dowolng przeszkode, nalezy zachowaé:

A. minimum 1 m odstepu od przeszkody.
B. minimum 2 m odstepu od przeszkody.
C. bezpieczny odstep.

ﬂ Kierujacy rowerem powinien zachowac szczeg6lng ostroznoséé m.in.
podczas:
A. wjezdzania na droge dla rowerdw.
B. zblizania si¢ do przejécia dla pieszych.
C. wymijania innych kierujacych pojazdami.

e Manewr pokazany na rysunku to:
A. wyprzedzanie.
B. omijanie.
C. wymijanie.

e Kierujgcemu rowerem zabrania si¢ jezdzié:
A. lews strong jezdni.

B. w parze z innym rowerzysta (w kazdych warunkach).
C. z jedng reka na kierownicy.

@ Zanim kierujacy rowerem skreci w lewo na jezdni dwukierunkowej,
powinien:
A. zaja¢ miejsce jak najblizej prawej krawedzi jezdni.
B. zajg¢ miejsce przy osi jezdni.
C. zasygnalizowa¢ zamiar skretu dzwonkiem i wyciggnieta reka.

m Pokazany obok znak drogowy:

A. nakazuje jazde po rondzie zgodnie z kierunkiem strzatek.

B. ostrzega kierujacych o zblizaniu si¢ do skrzyzowania z ruchem
okreznym.

C. nakazuje jazde tylko w lewo na skrzyzowaniu.

Testnr 4 @




@ Ktéry ze znakéw zobowiazuje kierujacego rowerem do zachowania
szczegolnej ostroznosci?

® A

@ Jesli rowerzysta zblizajacy si¢ do skrzyzowania widzi policjanta
stojacego przodem lub tytem, to:

C.

A. moze wjecha¢ na skrzyzowanie.
B. nie moze wjecha¢ na skrzyzowanie.
C. moze skreci¢ tylko w prawo.

@ Za tym znakiem kierujgcy rowerem:
A. nie moze skreci¢ w prawo.

B. nie moze skreci¢ tylko w lewo.
C. nie moze skreci¢ w lewo ani zawrdcic.

@ Ten znak ostrzega kierujacego rowerem, zZe zbliza si¢ do przejazdu
kolejowego:
A. z zaporami.
B. bez zapor.
C. z polzaporami.

@ Kierujacy rowerem na tym skrzyzowaniu o ruchu
okreznym ustepuje pierwszenstwa przejazdu:
A. tylko obu pojazdom szynowym (tramwajom).
B. wszystkim pojazdom.
C. tylko tramwajowi znajdujgcemu si¢ juz na rondzie.

@ Przyikiadowe testy na karte rowerowa




@ W sytuacji pokazanej na rysunku obok kierujacy
rowerem:

A. nie moze wjechac na skrzyzowanie.

B. moze przejechac jako pierwszy.

C. musi si¢ obowigzkowo zatrzyma¢, widzac znak ,,Stop’,
i ustgpi¢ pierwszenstwa kierujgcemu autem.

@ Kolejnos¢ przejazdu pojazdéw na tym skrzyzowaniu

jest nastepujgca:

A. samochéd cig¢zarowy, pojazd szynowy (tramwaj),
rower.

B. pojazd szynowy (tramwaj), samochdd cigzarowy,
rower.

C. rower, samochod cigzarowy, pojazd szynowy
(tramwaj).

@ Na tym skrzyzowaniu kierujgcy rowerem:

A. przejezdza jako pierwszy.

B. ustgpuje pierwszenstwa tylko pojazdowi bedgcemu
PO jego prawe;j stronie.

C. ustepuje pierwszenstwa obu samochodom.

@ Postawa kierujgcego ruchem na tym skrzyzowaniu
oznacza:

A. zakaz wjazdu na skrzyzowanie dla obu pojazdéw.
B. zakaz wjazdu na skrzyzowanie tylko dla rowerzysty.
C. zakaz wjazdu na skrzyzowanie tylko dla samochodu.




@ Poprawne numery ratunkowe to:

A. policja - 997, pogotowie ratunkowe - 998, straz pozarna - 999.
B. pogotowie ratunkowe - 999, policja — 997, straz pozarna - 998.
C. straz pozarna - 998, pogotowie ratunkowe — 997, policja — 999.

@ Podstawowym elementem wyposazenia apteczki pierwszej pomocy s3:

A. kompresy gazowe.
B. tabletki przeciwbdlowe.
C. ptyny do odkazenia ran.

@ Jesli zauwazysz wypadek, w pierwszej kolejnosci musisz:

A. udzieli¢ pierwszej pomocy poszkodowanym.
B. zadba¢ o bezpieczenistwo w miejscu wypadku.
C. powiadomic¢ stuzby ratownicze.

@ Osoba poszkodowana z krwotokiem z nosa powinna:

A. siedzie¢ z gtowa pochylong do przodu.
B. siedzie¢ z glowg odchylong do tytu.
C. polozy¢ sie i unies¢ nogi do gory.

@ Przykiadowe festy na karte rowerowsa




Test zawiera 25 zadan. W kazdym znajdujg si¢ trzy odpowiedzi: A, B, C.
Wybierz tylko jedna z nich i zamaluj wiasciwa kratke w karcie odpowiedzi. imig i nazwisko
|ezeli sie pomylisz, biedne saznaczenie otocz kétkiem. Za kazda poprawng
odpowied? otrzymujesz | punkt. Aby uzyskac pozytywny wynik, trzeba M data
zdoby¢ co najmniej 20 punktow. e .

n Oznakowany rowerem element drogi
pokazanej na rysunku, przeznaczony
do jazdy rowerem tylko w jednym kie-
runku, to

A. droga dla rowerdw.
B. éciezka dla rowerdw.

C. pas ruchu dla roweréw.

Rower powinien by¢ obowigzkowo
wyposazony W

A. dwa skutecznie dziatajace hamulce.

B. przednie odblaskowe gwiatlo czer-
wone.

C. tylne éwiatlo odblaskowe barwy
czerwonej.

Jegli rowerzysta zblizajacy si¢ do skrzyzowania widzi policjanta stojacego
bokiem z rekami ulozonymi wzdhuz ciala (tak jak na rysunku), to
A. moze wjecha¢ na skrzyzowanie.
B. nie moze wjecha¢ na gkrzyzowanie.

C. powinien przygotowaé sig do wjazdu na skrzyzowanie, co bedzie mozliwe
po zmianie postawy policjanta.

Kiedy kierujacy rowerem zbliza sie do przejécia dla pieszych, musi

A. zachowaé szczegdlng ostroznosc i bacznie obserwowac pieszych, zeby odpowiednio
zareagowaé na ich ewentualne nieprzewidziane zachowanie.

B. ustapi¢ pierwszenstwa pieszemu zblizajacemu sie do przejscia z prawej strony.

C. ustapié pierwszenstwa niepelnosprawnemu pieszemu zblizajagcemu sie do przejécia
dla pieszych.

B Zabrania sie jazdy rowerem
A. bez kasku ochronnego na glowie.
B. bez trzymania nég na pedalach.

C.z jedng rekg na kierownicy podczas sygnalizowania skretu w lewo.



B Na rowerze po drogach publicznych moga jezdzié

A. osoby, ktére posiadaja karte rowerowa lub dowolne prawo jazdy.

B. dzieci do 10. roku zycia bez opieki o0s6b doroslych.

C. tylko osoby posiadajace kartg rowerows.

W sytuacji pokazanej na rysunku rowe-
rzysta

A. moze bezpiecznie wjechat na jezd-
nie, poniewaz motorowerzysta ma
obowigzek ustgpi¢ mu pierwszen-
stwa przejazdu.

B. musi sie zatrzymat przed linig prze-

rywang i ruszy dopiero wtedy, gdy
przejedzie motorowerzysta.

C. wiacza sig do ruchu, wyjezdzajac
z drogi dla rower6w na jezdnie.

E Prawidlowy tor jazdy rowerzysty podczas wykonywania manewru skretu jest przed-
stawiony na rysunku

El W sytuacji pokazanej na rysunku rowe-

rzysta

A. moze jechaé dalej bez zatrzymywa-
nia sie.

B. powinien zasygnalizowacl reka skret
w lewo.

C. musi przepuscic jadacy z naprzeciw-
ka samochéd.




m Osoba niepelnosprawna, ktora porusza sie pieszo po drodze dla rowerow
A. ma obowigzek ustgpié¢ pierwszenstwa YOWErowi.
B. nie ma obowigzku ustapienia pierwszenstwa TOWerowi.

C. powinna jak najszybciej zejéé z drogi dla roweréw, gdyz nie moze z niej korzystac.

m Ktory z ponizszych znakow informuje kierujacych, ze poruszaja sie jezdnig jednokie-

runkows?

A.

Kiedy rowerzysta widzi pokazany obok znak pionowy, powinien
A. zatrzymaé si¢ w takim miejscu, aby dobrze ocenié, co sie dzieje
na drodze z pierwszenstwem.

B. zatrzymaé sie przed znakiem i po 3 sekundach ruszy¢ dalej.

C. natychmiast si¢ zatrzymac.

Po drodze oznaczonej znakiem pokazanym obok
A. moga si¢ poruszac wylgcznie rowery jednosladowe.

B. moga sig poruszac zaréwno rowerzyéci, jak i piesi, ale rowerzysci
muszg ustepowat pierwszefistwa pieszym.

C. piesi musza si¢ poruszaé prawg strong drogi i nie moga pod zad-

nym pozorem wehodzié na jej lewg strone.

Wsrod ponizszych zestawow znakow i tabliczek wskaz ten, ktory przedstawia prawi-
ia przebiegu drogi z pierwszefistwem przez skrzyzowanie

dtowy sposob oznakowania
B.

z droga podporzadkowang.




m W sytuacji przedstawionej na rysunku
obok kierujacy rowerem

A. ma pierwszefistwo przed pojazdem
oznaczonym literg C.

B. ustepuje pierwszefistwa pojazdowi
oznaczonemu literg B.

C. ustepuje pierwszenstwa pojazdowi
oznaczonemu literg C.

. W sytuacji przedstawionej na rysunku
obok kierujacy rowerem przejezdza

A. jako drugi, po ustapieniu pierwszen-
stwa tramwajowi.

B. jako pierwszy.
C. jako ostatni.

E Pojazdy przez to skrzyzowanie powinny
przejechat w kolejnosci

A. pojazd A, pojazd B, pojazd C.
B. pojazd B, pojazd A, pojazd C.
C. pojazd C, pojazd B, pojazd A.

m Europejski numer alarmowy, pod ktérym mozna zglosi¢ m.in. wypadek drogowy, to

A.110. B. 112,



Kierujacy rowerem W sytuacji przedsta-

- wionej na rysunku obok

A. przejezdza jako pierwszy.

B. ustepuje pierwszenstwa tylko
pojazdowi B.

C. przejezdza jako ostatni.

Prawidlowa kolejnos¢ przejazdu przez
skrzyzowanie to
A. pojazdy CiB, pojazd D, pojazd A.
B. pojazd C, pojazd D, pojazd B, pojazd A.
C. pojazd C, pojaZd A, pojazd B, pojazd D.

Drobne rany i skaleczenia
A. mozna przemy¢ jodyna.
B. mozna przemyé wodg z kranu.
C. nalezy jak najszybciej pokazaé osobie doroslej,

najlepiej lekarzowi lub ratownikowi.

pamietaj o tym, aby
azdy, ktore braly w nim udzial.

szkodowanym.

Jedli jestes swiadkiem wypadku drogowego,
A. jak najszybciej usunaé z miejsca wypadku poj

B. poda¢ jak najszybciej leki przeciwbolowe osobom po!

C. zapewnit bezpieczenstwo W miejscu zdarzenia.

przytomnost u poszkodowanego dorostego?

2l W jaki spos6b sprawdzisz
arki, lekko nim potrzasne i zapytam,

A. Chwyce poszkodowanego za b

B. Poklepie go po twarzy.
C. Poleje twarz poszkodowanego odrobing wody.

co sie stalo.

E Jezeli ofiara wypadku po odzyskaniu przytomno&ci chee wstaé i i8¢ do domu, nalezy

A. podaé jej cod do picia i érodki przeciwbolowe.
B. pozwoli¢ jej odejéé, zalecajac wizyte u lekarza.
C. namawia¢ ja do pozostania, bacznie obserwowat i wezwaé pomoc medyczng.
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